

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

2022年11月21日 星期一  
壬寅年十月二十八  
第26802期  
今日8版



本报记者 冯雪玉

“红色文艺轻骑兵”。

时间是忠实的记录者。回望这5年，广大乌兰牧骑队员牢记习近平总书记殷切嘱托，重整行装再出发，让乌兰牧骑这面旗帜高高飘扬。

#### 传统不丢，哪里需要到哪里

“乌兰牧骑的队员们走了很远的山路来到我们嘎查，不仅送来精彩的演出，还给我们细致地讲解了党的二十大精神。”

这些天，家住巴彦淖尔市乌拉特后旗潮格温都尔镇宝日布嘎查的牧民陈静十分

高兴，因为乌兰牧骑的队员们又来演出了。

在陈静的院里，一顶白色的蒙古包旁，就是队员们演出的舞台。演出当天，方圆28公里的36户人家听说乌兰牧骑来了，有的开着车、有的骑着摩托车纷纷赶来。

悠扬的马头琴声拉开演出序幕，民歌独唱、四胡演奏等节目接连上演，赢得大家的阵阵掌声。演出间隙，乌兰牧骑队员们同牧民群众围坐一起，共同学习党的二十大报告，聊热点、谈心得、话感想。

“习近平总书记所作的报告讲到了我们的心坎里。这些年身边的变化非常大，我们牧区有了通讯网络，牧民住进了新房子，日子是越过越好啦！乌兰牧骑队员们经常来看我们，表演的节目特别精彩，队员们还给我们讲解党的方针政策，我们啥也不懂。”牧民乌兰其格高兴地说。

乌拉特后旗乌兰牧骑队长郝惠说：“传递党的声音和关怀，为广大农牧民送去欢乐和文明，是乌兰牧骑的传统。作为新时代的‘红色文艺轻骑兵’，我们要发扬这一传统，把党的声音传遍农村牧区，把精彩的表演送到农村牧区。”不漏掉一个蒙古包，不落下一个牧民”，偏远的地方也挡不住乌兰牧骑的脚步。”

人民在哪里，哪里就是中心；生活在哪，哪里就是舞台。60多年来，一代代乌兰牧骑人身体力行着这一优良传统，迎风雪，冒寒暑，以天为幕布，以地为舞台，为广大农牧民送去欢乐和文明。

时代发展日新月异，乌兰牧骑服务基层的内涵也更加丰富。

“我们以‘乌兰牧骑+’的方式组建自治

# 习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间 行大道的中国

世界正在见证新的历史。

这是党的二十大后习近平主席首次出席多边峰会，地点在距离北京万里之遥的印度尼西亚巴厘岛。

东道国颇具影响的《雅加达邮报》有篇文章说，习近平主席此行已成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会的焦点，世界各国领导人争相与这位世界第二大经济体领导人面对面沟

通交谈。

历史悠久的东方古国，山一程、水一程，开启了她走向民族复兴的新征程。中国的世界观、世界的中国观，共同书写新的故事。

2022年11月14日至17日，举世瞩目的中美元首会晤，峰会会场中国主张和中国方案，一个下午连续七场双边会见……占全球2/3人口、近90%生产总

值的世界重要经济体领导人，在全球的聚光灯下。他们走进同中国领导人见面的会见厅，讲述和中国的故事。

峰会第三阶段会议结束后，习近平主席回到下榻饭店。他的老朋友，联合国秘书长古特雷斯随之赶来。这场延长到近一个小时的会见，也是读懂中国、思考世界的一个窗口。

■下转第7版

## 同世界相互交融相互成就 ——记习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

详见第三版

# 坚定拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护”

本报评论员

东哈达 摄

## 一路芬芳 薪火相传

□安华祎

### 短评

时间是忠实的记录员。2017年11月21日，习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们的亲切回信，犹如细雨春风滋润着内蒙古广大文艺工作者，在新时代更好地推进乌兰牧骑事业发展提供了行动指南。

回信是嘱托，也是激励。回望这5年，内蒙古牢记习近平总书记的殷切嘱托，各级党委精心规划、全面部署，密集出台一系列政策措施，为新时代乌兰牧骑事业持续健康发展提供有力支撑和保障。广大乌兰牧骑队员牢记任务，赓续红色血脉，在谱写乌兰牧骑事业新篇章、推动新时代

开栏的话

年来，全区乌兰牧骑认真履行创作、演出、宣传、辅导、服务、传承、创新和对外文化交流的职能职责，每年下基层演出服务约8000场，传递了党的声音和关怀，丰富了农牧民文化生活，传承和弘扬了优秀民族文化，“润物细无声”中促进了民族团结进步，让乌兰牧骑这面旗帜高高飘扬。实践表明，只要始终保持红色基因不变，始终保持扎根草原、服务群众的优良传统不变，■下转第2版

## 把特色产业搞出名堂

本报记者 刘向平

### 新时代 新征程 新伟业

新时代新征程，旗帜引领前进方向，核心领航复兴伟业。目前，全区各地各部门纷纷把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，紧密结合实际谋划工作，以最快行动、最大力度、最实举措，把学习宣传贯彻工作引向深入。

即日起，本报开设“新时代·新征程·新伟业”专栏，展现各地区各部门学习贯彻党的二十大精神的务实举措和实际行动，进一步凝聚起全区上下担当作为、真抓实干、开拓进取，奋力谱写中国式现代化内蒙古新篇章的磅礴力量。

善，环境美了，游客来了，村集体经济每年收入100万元，村民人均收入也达到2万元。”老党员宋小刚介绍说。

对此，苗新其感慨道：“习近平总书记在党的二十大报告中指出，发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。乡村要振兴，必须因地制宜，结合实际，把我村的特色产业搞起来，搞出名堂。”

今年，为了拓宽村民增收致富渠道，村三委全体成员每人自筹资金试种了120亩“黑沙”西瓜，每亩纯收入4000多元，比种植其他作物产值增加了40%以上。

看到村干部的成功示范，村民刘二润跃跃欲试，打算明年种植八九亩西瓜。他说：“从近两年的销售情况来看，种植西瓜的利润最大，而且当时卖当时就能见到钱。”

渐渐地，村民们认识到种植西瓜的价值，大多数人计划明年改种西瓜。可是，产量大了，销售是个问题，单靠村民开着三轮车走街串巷出去卖可不是一个办法，怎么办？

“最近，我正在筹集资金，打算在村东边的马路旁建一处5000平方米的西瓜批发市场，这样，村民可以就近送货，经销商

也可以集中采购，方便供需双方的同时，也能使市场形成规模效应。”苗新其对乡村振兴的未来信心坚定，干劲儿十足。

#### 【记者手记】

在包头市东河区沙尔沁镇什大股村采访，记者看到，原本一个土地盐碱化严重，传统农业收入微薄的村，但在“乡村能人”苗新其的领导下，采用“企业+合作社”的产业化经营模式，呈现出一派勃勃生机，不仅实现了废地变宝，有了地方特产西瓜，而且家园变花园，村民由以往单一耕种田变为种大田、种西瓜、搞旅游多渠道增收。

#### 【点评】

乡村如何振兴，能否成功，关键在人、关键在思路。什大股村之所以在短短几年时间里发生了翻天覆地的变化，除了党的政策指引，还有一个重要因素就是推选出了一位政治素质过硬、有思路、有能力、担当作为的好干部。有这样一位“能人”带领、示范，相信什大股村的产业发展会芝麻开花节节高。

## 贯彻落实自治区党委十一届四次全会精神 推动党的二十大精神付诸行动见于成效

本报记者 戴宏 宋爽

自治区党委十一届四次全会审议通过《内蒙古自治区党委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》，对学习宣传贯彻党的二十大精神作出全面部署。如何引导基层党组织和区直机关广大党员干部学习好宣传贯彻党的二十大精神专题宣传教育活动，深入理解党的二十大提出的新的思想新论断、作出的新部署新要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，以强烈的政治责任感和历史使命感持续抓好大会精神的学习宣传贯彻工作。

“我们将聚精会神抓好学习培训，广泛深入开展宣传教育。具体从把握学习重点、做好宣讲阐释、着力推动落实三个方面发力，以最快行动、最大力

度、最实举措，把学习宣传贯彻党的二十大精神工作引向深入。”他介绍说，要将党的二十大报告等内容，作为党组（党委）理论学习中心组学习的核心组成部分，作为党员干部培训的主修课程，作为“三会一课”、主题党日的常态化学习内容，原原本本学习、逐字逐句研读。通过专题研讨、辅导报告、座谈交流、知识竞赛、集中培训等多种形式，扎实开展学习活动。用好《党的二十大报告学习辅导百问》《二十大党章修正案学习问答》等学习用书，引导党员干部深刻学习领会党的二十大精神的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，切实把蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措学懂弄通、学深悟透，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。在举办学习贯彻党的二十大精神专题示范培训班的基础上，系统开展网上知识竞赛、系列研讨论坛、分众化宣讲培训、读书学史分享、先进典型学习宣传、八进社区等活动，让党的二十大精神落地生根、开花结果。

“我们组织各单位抽调骨干力量，组建由7名宣讲专家组成的自治区直属机关宣讲团深入各单位宣讲，组织动员

5081个基层党组织书记上讲台、谈感受，紧密联系广大干部群众思想和工作实际宣讲阐释，讲清楚党带领人民在新征程上举什么旗、走什么路，以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的理论和实践问题，让人民群众听得懂、能领会、可落实，推动党的二十大精神走进基层、走进群众。”包国权说，“充分利用新闻媒体、门户网站等载体，打造开放化的学习宣传平台，全面展示本单位本部门本行业学习宣传贯彻党的二十大精神的做法和生动实践。”

包国权表示，围绕中心抓党建、抓好党建促业务，自治区党委直属机关工委要在抓落实上下真功夫。引导各级党组织和广大党员干部精准聚焦党的二十大确定的目标任务，把党的二十大精神落实到推动工作各方面，体现到做好今年各项工作和安排好明年工作过程中。激励广大党员干部弘扬蒙古马精神，担当作为、真抓实干，进一步推动习近平总书记交给内蒙古的五大任务见行见效，推动民族团结进步工作提质增效，推动全面从严治党走深走实，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动，见之于成效。

## 鄂尔多斯市为全区153万户农牧民供应“暖心煤”

本报鄂尔多斯11月20日电（记者 王玉琢）“天气说变就变，党和政府时时牵挂着老百姓，还没上冻就把‘暖心煤’送来了！现在我家炕头热乎乎的。”刘大爷充满感激地对记者说。

今年82岁的刘兵，家住达拉特旗白泥井镇侯家营子村。往年秋天就开始囤煤准备过冬，今年眼瞅着煤价一路涨到了近1000元一吨，按冬季取暖大

约需2吨煤来计算，仅买煤一项就得花近2000元。正当他发愁时，接到了达拉特旗委、政府要为农牧民每户发放2吨平价“暖心煤”的通知。据了解，作为产煤大市，鄂尔多斯市今年承担着全区10个盟市153万户农牧民的“暖心煤”供应任务。

今年9月份以来，鄂尔多斯市深入落

实自治区党委、政府“确保群众安全温暖过冬”的指示要求，积极准备自治区农牧民冬季取暖用煤306万吨，所有发放任务预计于11月底全部完成。为确保“暖心煤”价格实惠、质量达标，该市提前谋划、精准施策，确保把好事做好。多次召开部署会、协调会、推进会专题研究解决遇到的实际问题，动员号召全市煤炭企业勇担社会责任，通过增产、释放库存等方式积极落实煤源。

■下转第2版

学习宣传贯彻党的二十大精神理论特刊⑩

紧扣落实五大任务 着力推动高质量发展

为国家发展大局贡献更多内蒙古力量

详见第五版